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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Αδικαιολόγητη καθυστέρηση αποζημιώσεων και προκαταβολών 
στους κερασοπαραγωγούς της ΠΕ Ροδόπης για τις ζημιές από τον 
παγετό Μαρτίου 2025. 

Κατά τις 20 και 21 Μαρτίου 2025, η Περιφερειακή Ενότητα Ροδόπης 
επλήγη από ισχυρό παγετό, με θερμοκρασίες κάτω του μηδενός για 
πολλές συνεχόμενες ώρες. Ο παγετός έπληξε καίρια τις καλλιέργειες 
κερασιών, οι οποίες βρίσκονταν σε ιδιαίτερα ευαίσθητο στάδιο 
ανάπτυξης, προκαλώντας εκτεταμένες απώλειες παραγωγής. 

Σε απάντηση προηγούμενης κοινοβουλευτικής ερώτησης, το Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 256079/23-
9-2025 έγγραφό του, ανέφερε ρητά ότι οι πληρωμές αποζημιώσεων 
έχουν προγραμματιστεί έως το τέλος Οκτωβρίου 2025. 

Ωστόσο, παρά τη συγκεκριμένη αυτή δέσμευση, οι κερασοπαραγωγοί 
της ΠΕ Ροδόπης δεν έχουν λάβει μέχρι σήμερα ούτε ένα ευρώ, παρότι 
βρισκόμαστε πλέον στις αρχές Ιανουαρίου και έχουν παρέλθει πάνω από 
τρεις μήνες από το χρονικό ορόσημο, που το ίδιο το Υπουργείο είχε θέσει. 

Επιπλέον, οι ζημιές στα κεράσια χαρακτηρίστηκαν ως «προανθικός 
παγετός» και, σύμφωνα με τις μέχρι τώρα ανακοινώσεις, οι 
αποζημιώσεις παραπέμπονται στο μέλλον, μέσω ενός αδιευκρίνιστου 
και μη ανακοινωμένου προγράμματος, χωρίς καμία σαφή αναφορά: 

• στο ύψος των αποζημιώσεων, 
• στο συνολικό διαθέσιμο κονδύλι, 

Επειδή, η παρατεταμένη αυτή αβεβαιότητα έχει οδηγήσει τους 
κερασοπαραγωγούς σε ασφυκτική οικονομική κατάσταση, με αδυναμία 
κάλυψης βασικών καλλιεργητικών δαπανών και σοβαρό κίνδυνο 
εγκατάλειψης της παραγωγικής δραστηριότητας. 
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Επειδή, το Υπουργείο έχει ήδη δεσμευθεί για συγκεκριμένο 
χρονοδιάγραμμα πληρωμών, το οποίο δεν τηρήθηκε. 

Επειδή, η άνιση μεταχείριση των κερασοπαραγωγών σε σχέση με άλλους 
πληγέντες παραγωγούς παραβιάζει την αρχή της ισότητας. 

Επειδή, δεν έχει ανακοινωθεί κανένα σαφές πρόγραμμα αποζημιώσεων 
για τον προανθικό παγετό στα κεράσια. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το συγκεκριμένο, δεσμευτικό και αναλυτικό 
χρονοδιάγραμμα πληρωμής των αποζημιώσεων προς τους 
κερασοπαραγωγούς της ΠΕ Ροδόπης για τις ζημιές από τον 
παγετό του Μαρτίου 2025, με σαφή αναφορά σε ημερομηνίες 
και στάδια υλοποίησης; 

2. Μέσω ποιου συγκεκριμένου προγράμματος θα 
πραγματοποιηθεί η πληρωμή των αποζημιώσεων για τις ζημιές 
στα κεράσια που χαρακτηρίστηκαν ως «προανθικός παγετός» 
και: 

o ποιο είναι το συνολικό ύψος των κονδυλίων που έχουν 
διατεθεί, 

o ποιο είναι το ύψος της αποζημίωσης που αναλογεί στους 
πληγέντες κερασοπαραγωγούς; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Οζγκιούρ Φερχάτ 




